

# കോട്ടഞ്ചേരി മലയിലെ കരിങ്കൽ ഖനന അനുമതി റദ്ദാക്കുക



കോട്ടഞ്ചേരിയിലെ ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ഗ്രാമത്തിലെ നിർദ്ദിഷ്ട കാറിക്കെതിരെ ശക്തമായ സമരത്തിലാണ്. കേരളത്തിലെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഒരു പശ്ചിമഘട്ട മലയാണ് കോട്ടഞ്ചേരി. കേരളം-കർണാടക അന്തർ സംസ്ഥാന അതിർത്തിക്കടുത്തുള്ള മനോഹരമായ ജൈവവൈവിധ്യ മേഖല. കർണ്ണാടകത്തിലെ തലക്കാവേരി വന്യജീവി കേന്ദ്രത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കോട്ടഞ്ചേരി മല ചന്ദ്രഗിരിപ്പുഴയുടെ കൈവഴിയടക്കം നിരവധി നീരുറവകളുടെ പ്രവേകേന്ദ്രവുമാണ്. ഇവിടെ കരിങ്കൽ ക്വാറി പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങിയാൽ മലയടിവാരത്തുള്ള നൂറുകണക്കിനാൾക്കാരുടെ കുടിവെള്ളവും കൃഷിയുമാണ് ഇല്ലാതാകുന്നത്.

‘മല വേട്ടുവൻ’ എന്ന ആദിവാസി സമൂഹം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ തങ്ങളുടെ ഭൂമി സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. ക്വാറി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ പരിസ്ഥിതി ആഘാത വിലയിരുത്തൽ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്ന് ഗ്രീൻ സിഗ്നൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. തങ്ങളുടെ ഗ്രാമത്തിൽ നിന്ന് ഗ്രാസെന്റ് ഖനനം ചെയ്യുന്നതിനായി നിരവധി ഹെക്ടർ കുന്നുകൾ ക്വാറി മാഫിയ ഇതിനകം വാങ്ങിയതായി പ്രദേശവാസികൾ പറയുന്നു. 100 മീറ്റർ അകലെയുള്ള രണ്ട് വറ്റാത്ത അരുവികൾക്കിടയിൽ കോട്ടഞ്ചേരിയിലെ പാമത്തട്ടിലാണ് ക്വാറി പ്രവർത്തിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഇത് പ്രാദേശിക സമൂഹത്തിന്റെ പരമ്പരാഗത കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സിനെ തടയും. കാര്യമുകോഡ് നദിയുടെ പ്രധാന പോഷകനദികളാണ് ഈ അരുവികൾ. അറബിക്കടലിൽ ചേരുന്നതിന് മുമ്പ് കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ താമസിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് ആ

ളുകളുടെ കാർഷിക, കുടിവെള്ള ആവശ്യങ്ങളാണ് 64 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള പുഴ നിറവേറ്റിവരുന്നത്.

ക്വാറി വരുന്നതോടെ കോട്ടഞ്ചേരിയിലെ ജനജീവിതം ആകെ മാറിമറിയും. ക്വാറിയിലെ സ്പോർട്സ് അവരുടെ പുതിയ സാധാരണമായിരിക്കും. പുതിയ ജലസ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്താൻ അവർ നിർബന്ധിതരാകും. കനത്ത മഴക്കാലത്ത് ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള ഉരുൾപൊട്ടലുകളെ ഭയന്ന് അവർ വീടുകളിൽ താമസിക്കേണ്ടി വരും. കേരള സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി ആ പ്രദേശത്തെ അസ്ഥിരവും ഉയർന്ന അപകടസാധ്യതയുള്ളതുമായ മേഖലയായി തരംതിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രദേശം സമീപകാലത്ത് സോയിൽ പൈപ്പിംഗ് പ്രതിഭാസത്തിനും സാക്ഷ്യം വഹിച്ചിരുന്നു.

1970 മുതൽ കേരളത്തിലെ പരിസ്ഥിതി പഠനത്തിന്റെ പ്രധാനകേന്ദ്രം കൂടിയാണ് കോട്ടഞ്ചേരി കുന്നുകൾ. പരിസ്ഥിതിയെ കുറിച്ചും ജൈവവൈവിധ്യത്തെ കുറിച്ചും പഠിക്കാൻ അനുയോജ്യമായ നിത്യഹരിത വനമായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നതിനാൽ സീക്ക് (കേരളത്തിലെ സൊസൈറ്റി ഫോർ എൻവയോൺമെന്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ) ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിസ്ഥിതി സംഘടനകൾ ഈ പ്രദേശത്ത് പ്രകൃതി ക്യാമ്പുകൾ പതിവായി നടത്താറുണ്ട്. വികസനത്തിന്റെ പേരിൽ, കുറച്ച് പേരുടെ പ്രയോജനത്തിനായി മാത്രം സമ്പന്നമായ പ്രകൃതി പൈതൃകവും പരിസ്ഥിതി-ആവാസവ്യവസ്ഥയും ജനങ്ങളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗവുമാണ് തകരാറിലാവാനുണ്ടാകുന്നത്. ഇതിനെതിരെ സീക്ക് അടക്കമുള്ള സംഘടനകളുടെ മുൻകൈയിൽ പ്രക്ഷോഭം ശക്തിപ്പെടുത്തുവുകയാണ്. ■